



核心报道
多彩夕阳

韶两句 24 小时读者热线: 96060 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编: 崔洪曙 美编: 时芸 组版: 丁亚平

现代快报
2013.7.16 星期二

封9

“72岁孤独老人想寻找一个家”后续报道①

昨天,72岁的杨大爷收获了满满的幸福和感动。

老人终身未婚无儿无女,近几年,越来越感觉孤独的他,萌生了一个想法,想用自己的一套房和所有存款,换一个温馨的家。

昨天,现代快报报道了这位老人的故事。从清晨6点多开始,96060热线就不断接到热心读者的电话,大家纷纷表示愿意无偿照顾杨大爷的生活。考虑到读者的热情,现代快报现倡议成立一个关爱老年人志愿者小组,同时,我们也希望其他和杨大爷有同样烦恼的老人联系我们,我们志愿者一起努力,让老人度过一个多彩的晚年。

实习生 张丽 现代快报记者 陈志佳



不要钱不要房,我们只想给你一个家

近百位读者愿意无偿照顾杨大爷;快报倡导成立“多彩夕阳”志愿者小组,关爱孤独老人

近百位读者致电快报,爱心热线发烫——
都说“不要钱也不要房”,只想照顾老人

6点22分,赵师傅第一个打来电话,表示想接收杨大爷。赵师傅今年53岁,和妻子以及女儿女婿同住,正符合杨大爷“一个完整家庭”的要求,“我们的长辈都去世了,看见报纸后,再想想自己父母当年的模样,我感觉很心酸。”赵师傅说。

6点50分,读者陈先生打进热线,表示想帮帮“杨大哥”。陈先生今年65岁,退休后和老伴在六合区冶山镇包了一块园地,种种花养养鸡,生活非常惬意,“要是杨大哥不嫌弃田园生活,就到我这里来吧,”陈先生说,“我这里有好几间房,他

收拾几件衣服过来就行了。”昨天一天,有近百位读者打电话,想要帮助老人。安小姐今年23岁,她和男朋友在南京打工,她说:“我可以在休息日去看他,帮他打扫,给他做饭,陪他聊聊天。”

不少读者在热线中说的第一句话都是:“我们不是冲着房子和存款来的。”

赵师傅说:“我们家四个人都有工作,孩子们也有房,就是纯粹想照顾这位老人。”陈先生则说:“杨大哥的东西我都不要,只要他开心就好。”

来快报的路上,老人感慨万千——
“南京有很多地方我都根本不认识了”

昨天上午,现代快报记者再次来到杨大爷家,家中依旧一尘不染,老人依旧穿戴整齐。听说有这么多热心人愿意帮助自己后,老人哭了。由于打来电话的读者太多,记者决定把杨大爷接到报社,让他和几位热心人面对面说说话。

上了采访车,杨大爷挺直了腰杆,双眼一直盯着车窗外。“我已经

有一个多月没出门了。”杨大爷说,“南京有很多地方我都根本不认识了。”

中午,杨大爷在现代快报食堂吃了午饭,虽然菜肴简单,但他吃得津津有味,“都不记得有多久没有和别人在一张桌子上吃饭了。”他说,“每天都是一个人吃饭,吃什么都没味道。”

对话现代快报

“谢谢你们帮助我”

在现代快报大楼里,杨大爷还是难掩激动,站在落地窗前,静静地看着窗外人来人往。见此情景,现代快报记者和老人聊了起来。

记者:杨大爷,平时有什么爱好?

杨大爷:以前喜欢唱唱歌,后来影响邻居生活,就不怎么唱了。

记者:现在有这么多愿意帮助您的人,开心吗?

杨大爷:谢谢你们帮我找到这

么多好心人,最理想的是有人家能够收留我,我想感受家的温暖。

记者:为什么想用财产答谢?

杨大爷:财产是其次的,只要有家庭收留我,不论南京还是外地,不论生活是苦是甜,我都愿意。

记者:您的家人同意吗?

杨大爷:一开始,我的妹妹也不同意,现在她知道快报主动帮助我,也就支持我的决定了,真是谢谢你们帮助我。

对话热心读者

“聊天的感觉真好”

不一会儿,两对夫妇受邀来到快报。他们一见到杨大爷,就围着问他长问短,已经很久没有说过这么多话的杨大爷,一时还有些招架不过来。

读者:我们平时都在中央门附近一家养老院活动,那里面唱歌跳舞各种活动都很多,你过来很方便的,下次一定要记得参加。

杨大爷:我……比较害怕这些交际活动。

读者:你现在就要让自己多接触社会。

聊着聊着,半个小时过去了,最后杨大爷和他们互相留了电话号码,从一开始的招架不住,到后来的开怀大笑,杨大爷说,他已经很久没有这么开心了,“感觉真好。”

快报倡议

成立关爱老年人志愿者小组
让他们拥有“多彩夕阳”

近百位读者的热情,让记者格外感动,这也提醒我们,应该将他们组织起来,将大家的热情聚集起来发挥更大的作用。工作日,可以由退休志愿者结伴陪伴老人,逛街、做饭、逛公园;休息日,则由年轻人们接过班,将老人接回家中,共享天伦。因此,现代快报在此发出倡议,希望有爱心的市民加入“多彩夕阳”志愿者小组,参与到关爱老年人的行动中,同时,我们希望和杨大爷一样需要关爱的老人,也主动致电快报96060,让自己的晚年生活更美好。



心中有阳光
独居也能有精彩

88岁独居老人的“幸福时光”

庄奶奶和老伴结婚后,并未生育子女。几年前老伴去世后,她便开始一个人独居。在云南路社区工作人员的陪同下,记者来到了庄奶奶的家。她正拿着一把蒲扇,坐在门里,一边扇风一边望着门外。

看见有人来,她艰难地站起身,大声说:“又有人来看我了啊!”每天吃完早饭后,老人都会坐在凳子上,看着门外人来人往,看着巷子里发生的小事情。

和杨大爷的性格不同,庄奶奶待人非常热情,也许这也是两人生活状态有本质不同的原因。社区工作人员说:“她还喜欢管事,家门口如果走过什么流浪汉或者拾破烂的,她就把家里吃的东西给人家。”

虽然是独居,但庄奶奶的生活并不“安静”,因为邻居们时常会找这个已经88岁的奶奶帮忙,“我眼睛好,针线活也好,所以我经常帮邻居缝缝补补。”她说,“还有,我饺子包得也漂亮,哪家包饺子都喊着我,我帮他们包,也和他们一起吃,挺好的。”

交谈中,老人大部分时间都很开朗,笑容也经常挂在脸上。“我不想能活多少岁,也不想以后的事,过好每一天,就足够了。”



**手机就能挂个号
看病就拨12580**

12580预约挂号 轻松就医享便捷

预约挂号便捷看病
名医堂轻松问诊

中国移动通信集团江苏有限公司

轻松一个电话,问诊、询病理、预约挂号畅享便捷!

12580 名医堂服务,集中国内三甲医院优质专家在线坐诊,拨打电话 125904030001 (只收取正常通信费) 参与专家交流,并可预约坐诊专家门诊号。

12580 预约挂号服务,覆盖省内 59 家三甲医院,每月向全省用户提供号源超过 200 万。轻松一个电话,求医看病再也无需排队!

注:更多名医堂资讯请登录 12580.10086.cn 查看或关注新浪官方微博 @中国移动 12580

